

把帕金森病误当“脑梗”治

开封市中心医院神经内科副主任医师周凤琴谈帕金森病治疗



□东方今报·猛犸新闻记者
曹东方 通讯员 何慧/文图

“帕金森病和脑梗死有些症状很相似，患者初诊时没有经验的医生往往多怀疑脑血管病，实际上，排除帕金

森病非常重要。”

开封市中心医院神经内科副主任医师周凤琴告诉记者讲述了一个她亲身经历的故事。62岁的患者吴先生，3年前出现在左上肢不灵活，自觉活动费力，有僵硬感，无肢体震颤，无左下肢力弱，在别的医院求医时，被诊断为脑梗死，给以抗栓、活血化瘀等治疗，但是一直没有什么效果，而且他的左上肢不灵活不断加重，1年前出现行走发沉。找到周凤琴治疗时，他持筷进食、穿衣、床上翻身均有困难，同时还伴有便秘。

周凤琴仔细为吴先生检查后，确诊他实际上是帕金森病，对症治疗后，吴先生症状明显好转。

周凤琴告诉记者，帕金

森病又称“震颤麻痹”，好发于50岁以上的人群，目前有年轻化趋势。男性发病率略多于女性。该病临床表现主要为静止性震颤、动作迟缓、肌强直和姿势平衡障碍。同时也有流涎、多汗、便秘、口齿不清、睡眠障碍、吞咽困难、抑郁、呼吸困难、尿急、嗅觉减退、痴呆等类似脑梗死的症状。该病多从单肢或一侧肢体开始发病，逐渐扩展至其他肢体或全身，疾病呈渐进性加重。

周凤琴，开封市中心医院神经内科副主任医师。她曾在上海华山医院进修，擅长运动障碍疾病（帕金森病、面肌痉挛、斜颈等）、神经系统脱髓鞘疾病（视神经脊髓炎、多发性硬化等）、脑血管

病（脑出血、脑梗塞等）及癫痫的诊断与治疗。

周凤琴告诉记者，帕金森病的确诊主要依靠病史、临床症状及体征。根据隐袭起病、逐渐进展的特点，单侧受累进而发展至对侧，表现为静止性震颤和行动迟缓，排除非典型帕金森病样症状即可作出临床诊断。对左旋多巴制剂治疗有效则更加支持诊断。当前，由于社会上甚至医疗界同行对帕金森病知识了解不足，该病起病初期易被误诊为脑血管病，以至于延误诊治。所以，在初诊时一定要做好该病的鉴别工作。

帕金森病的治疗方法和手段，包括药物治疗、手术治疗、运动疗法、心理疏导及照

料护理等。其中，药物治疗为首选，且是整个治疗过程中的主要治疗手段。手术治疗则是药物治疗的一种有效补充。

目前，无论是药物或手术治疗，只能改善患者的症状，并不能阻止病情的发展，更无法治愈。因此，帕金森病的治疗既要立足当前，又要着眼长远。



第16期

分级诊疗 共享共赢

开封市中心医院医疗集团2018年年会成功召开



□东方今报·猛犸新闻记者
曹东方 通讯员 何慧/文图

2018年12月29日，正值开封市中心医院医疗集团成立一周年之际，以“分级诊疗，共享共赢”为主题的开封市中心医院医疗集团2018年年会成功召开，来自47家集团成员的120余名理事和特邀嘉宾参加了年会。

“建立科学合理的分级诊疗制度”是“十三五”期间深化医药卫生体制改革的重点任务之一。2017年12月

26日，经开封市卫生计生委批准，以“基层首诊、双向转诊、急慢分治、上下联动”为主旨，助力开封分级诊疗制度实施的开封市中心医院医疗集团率先在该市成立。

集团理事长、开封市中心医院党委书记、院长刘静宇在年会致辞中说：“集团成立以来，各成员单位以党的十九大精神和国家医改方案为指导，坚持以人民健康为中心，按照各自专科特色和功能定位，真诚协作，资源共享，推动了分级诊疗制度等医疗卫生服务体系的健全完善。在集团的建设运行过程中，开封市中心医院更是注重发挥牵头单位的主体作用，目前集团总院已有20多

个专业科室与成员单位进行了专业对接，并定期选派优质资源赴成员单位开展会诊、查房、手术、授课等技术支援。免费接受成员单位医护人员等进修培训人员60余人，免费分享大型学术会议16次计5000余人，免费向5家教学基地提供教学设备价值60余万元，免费安装远程心电、远程影像会诊系统20余家，远程会诊患者1万余例。”

年会在欢快喜庆的氛围中进行，各理事单位自编自演了积极向上，充满正能量的文艺节目。并对24个集团建设和运行过程中成绩优异的技术支援、团队奉献、互助共赢先进集体和个人进行了表彰。

高效执行显成效 铐链之下终和解

□东方今报·猛犸新闻记者
耿彩霞 通讯员 李海波 杨晨子

近日，焦作市中站区人民法院将一名老赖拘留。

原告杨某与被告马某民间借贷纠纷一案经中站区法院审理判决马某归还杨某本金及利息共计6.2万元。判决生效后，马某前后陆续归还了2.5万元，剩下

余款久久不还。杨某多次上门索要，马某称自己经济紧张，无力还钱。杨某一再宽限时间，马某仍无还钱的意识。杨某向法院申请强制执行。

马某来到法院后，执行干警对他进行思想动员，并再次重申拒不履行法院判决的后果。马某仍以各种理由

推脱责任，并且玩起了消失。鉴于被执行人拒不履行法院生效判决，法官依法决定对其司法拘留15天。马某在戴上手铐后才知法院动了真格，随后便主动给家人打电话筹钱。现申请人杨某已领到部分执行款，马某承诺余下欠款将在一个月内还清。

焦南警方成功破获一起贩毒案

□东方今报·猛犸新闻记者
李雪妮 通讯员 王伟

近日，焦作市公安局焦南派出所案件侦办大队民警迅速出击，综合运用多种侦查措施，成功侦破一起贩卖毒品案件，抓获贩毒案犯罪嫌疑人2名，缴获毒品0.41克。

2018年12月5日10时

许，该所案件侦办大队三中队接群众报警称：在焦作市太行西路某饭店内将张某、韩某抓获。并当场从嫌疑人张某身上查获毒品1包，查获电子秤2个。经讯问，犯罪嫌疑人韩某和张某对贩卖毒品的犯罪事实供认不讳。

目前，犯罪嫌疑人张某、韩某已被依法刑事拘留，案件正在进一步办理中。

开封相国寺派出所民警跨省抓获网吧大盗

□东方今报·猛犸新闻记者
陈伯辉 见习记者 韩亚楠

2019年新年伊始，开封相国寺派出所跨省抓获网吧大盗。

2018年12月中旬，开封相国寺派出所接报警称，辖区一网吧内的电脑CPU、内存条大量被盗，相国寺派出所接报警后立即对案件立案侦查，技术中队民警米勇经调取网吧内外监控，对视频内嫌疑图像进行查对，发现了两名青年男子有重大作案嫌疑，随后民警秦云鹏、孙志强、宋昊峰、唐磊会同技术民警又经过进一步侦查，通过公安科技进行了系统的研判和分析，最后断定两名犯罪嫌疑人为省外流窜作案至开封。

经过数日不懈努力，民警终于确定了嫌疑人的身份，接下来便开始谋划对两名嫌疑人的追踪和抓捕。

2019年1月6日，民警通过侦查确定了嫌疑人出现在了山西省，并锁定嫌疑人住处为山西运城某地，随即相国寺派出所案侦大队组织民警秦云鹏、孙志强等人连夜前赴该地进行抓捕，最终民警连夜出击成功跨省抓捕了两名涉案嫌疑人。

据嫌疑人审讯中交待，他们已跨省市作案12起，而此次作案目的地并不是开封，只是在开封留宿一晚，临时起意进行的偷盗行为。

经查该两名网吧大盗流窜多地，连续作案数十起，目前警方已查获的被盗各种型号电脑CPU、内存条30余件，涉案金额数万元，案件正在进一步办理之中。

声明公告：

- ◆金明区祥领干菜行营业执照正副本丢失，注册号：410211605114565，声明作废。
- ◆金明区祥领干菜行税务登记证正副本丢失，税号：41022219790114553901，声明作废。
- ◆金明区祥领干菜行食品流通许可证正副本丢失，许可证编号：SP4102111450023158，声明作废。
- ◆开封市开发区泰济生保健食品店营业执照正副本丢失，注册号：410292603017720，声明作废。
- ◆葛洪杰个体工商户营业执照副本丢失，统一社会信用代码92410204MA5EL4N69，声明作废。

杞县公司开展普法知识测试



□东方今报·猛犸新闻记者
李国强 见习记者 马磊/文图

1月8日，杞县供电公司组织开展了宪法、监察法知识测试，公司领导、中层干部、公司机关工作人员参加了测试。

根据国家宪法日暨“宪法宣传周”宣传活动要求，

杞县公司积极响应县委县政府和省市公司号召，积极开展“弘扬宪法精神，增强法治意识，全面提升公司法治力”主题宣传活动，组织开展了宪法学习党课、播放宪法宣传片、学习宪法宣传书、组织宪法知识答题等活动，把普法宣传活动与各单位生产经营管理实际相结合，准确领会和把握新理念、新论断、新任务、新举措，大力弘扬宪法精神，维护宪法权威，推动法治企业建设。